

# 六大优势，助推白城智算发展

## ——白城发展区域智算中心相关解读之三

●本报记者 汪伦/文 李晓明/摄



白城，这座位于吉林西部的城市，凭借得天独厚的六大资源优势，完全满足智算中心建设的基本条件。为此，我市充分发挥资源优势的撬动作用，推进4个智算产业项目建设，加快释放“电头工尾”磁场效应，构建多元化产业发展新格局。

区位优势明显，距离适宜。我市位于吉林、黑龙江、内蒙古自治区三省(区)交界处，是联合国开发计划署设计的第四条欧亚大陆桥的主要枢纽城市之一，交通十分便利。平白、长白、白阿线铁路横跨南北，长春至白城快速铁路通车运营，白城长安机场通航多座城市，形成了铁路、公路、水路、空中组成的交通运输网络。

气候条件好，运营成本低。我市位于北纬45度，气候以温带大陆性季风气候为主，总的特点是夏季短促、降水集中，冬季漫长、多寒潮天气。全年平均气温5摄氏度左右，利于设备的散热和运维，属于国家规定数据中心地区划分中的一类地区。

地质结构稳定，无自然灾害。我市位于东经121度38分至124度22分，北纬44度13分57秒至46度18分，拥有稳定的地质结构，远

离地震带。同时，历史上没发生过大规模的洪涝灾害，能够保障国家级数据灾备基地的安全稳定运行。

电力资源丰富，提供稳定的清洁能源。我市作为全国九大千万千瓦风力发电基地之一，是国家唯一的风电本地消纳综合示范区，又是吉林省富余电力消纳示范区，有优越的供电条件。

水资源丰富，满足冷却需要。我市地处嫩江流域，嫩江干流过境水资源丰富，地下水资源开发利用潜力较大。数据灾备基地采用水冷空调系统，每天循环用水量万吨左右，我市水资源完全可以满足冷却需要。

土地资源丰富，建设成本低。我市地域辽阔，幅员面积2.6万平方公里。大量未开发的土地为建设数据灾备基地提供了充裕的土地资源，在国内具有独特优势。白城市还是国家投资的土地整理示范区，按照国土部门规定的建设用地“占补平衡”要求，项目建设用地能够得到充分保障，建设成本低。

- ①光伏发电
- ②风力资源

的抗病能力，进一步提升了“镇赉甜瓜”这一地标产品品质，也为实现高产稳产提供了有力的技术支持。

建平乡平保村甜瓜产业在科技力量的加持下焕发出勃勃生机，不仅为当地农户带来了实实在在的收益，更为周边乡镇提供了可学可鉴的宝贵经验。

近日，省农业科学院还与镇赉县建平乡政府签订了露地甜瓜推广协议，计划今年由省农业科学院提供30万株露地甜瓜苗，对甜瓜嫁接进行推广。推广范围将覆盖8个乡镇，进而推动镇赉甜瓜产业向着更高质量、更高效益迈进，奏响乡村振兴的“田园交响曲”。

## 嫁接瓜苗移栽忙 不负春日好时光

本报讯(记者张赫)连日来，在镇赉县建平乡平保村的一栋栋香瓜种植大棚中，嫁接瓜苗移栽工作正在如火如荼地进行。

香瓜种植作为建平乡平保村的特色产业，长期以来都是当地农户增收致富的重要途径。2023年，省农业科

学院首次将“秧苗嫁接”技术引入平保村，成功解决了香瓜重茬病害的难题。随着该技术的实践成功与不断推广，今年平保村的30栋香瓜大棚已普遍应用了秧苗嫁接技术。该技术以哈密瓜苗作为砧木与香瓜苗进行嫁接，不仅能够增加香瓜的口感和甜度，还可以提高香瓜



日前，通榆县迎新街街道繁荣社区以全国爱耳日为契机，联合辖区医疗机构开展了“关注听力 让爱有声”义诊活动，让居民在家门口就能享受到专业的医疗服务，感受社区的关怀和温暖。图为医护人员为居民查耳。

## 文明交通 携手共创

本报讯(记者张赫)为营造安全、文明的交通氛围，近日，大安市公安局交巡警大队联合大安市慧阳街道新时代文明实践所的志愿者走进辖区外卖企业，开展“文明交通·携手共创”交通安全主题宣传教育活动。

活动中，民警和志愿者向外卖骑手们发放了“一盔一带”安全宣传知识手册，并结合辖区摩托车、电动自行车交通典型案例，重点讲解了不戴安全头盔、闯红灯、不按规范车道行驶、超速等交通违法行为的危害性。通过以案释法，提醒大家要自觉遵守道路交通安全法规，摒弃交通陋习，增强自我保护意识，养成安全驾驶、文明出行的良好习惯。同时，民警要求外卖企业负责人采取多种方式，完善企业的内部管理制度，加强对员工的交通安全教育，全面落实安全主体责任，时刻遵守道路交通安全法律法规，切实提高防范交通事故的能力。

大安市公安局交巡警大队城区二中队中队长韩枫表示：“通过对外卖员进行道路交通安全宣传教育，进一步增强了他们的文明意识、安全意识。今后我们将继续开展宣传教育活动，为构建安全、文明的交通环境贡献力量。”

## 奏响法治强音 共护妇儿权益

本报讯(记者王源)近日，市政法委、市妇联以“三八”国际妇女节为契机，举办了“沐浴法治春风·绽巾帼芳华”巾帼维权专项行动启动仪式暨维护妇女儿童合法权益案例发布会。

发布会上，市人民检察院、市法律援助中心、市中级人民法院分别发布了未成年人保护、婚姻家庭矛盾纠纷、促进妇女全面发展等具有典型性、代表性的维护妇女儿童合法权益的典型案例。分享人一边讲述着动人的维权事迹，一边展现了我市在妇女儿童权益维护之路上做出的努力与进步。

同时，市妇联、市中级人民法院、市人民检察院、市法律援助中心及镇赉县公安局的工作人员还进行了维护妇女儿童合法权益专题访谈。他们详细介绍了为推进妇女儿童权益维护做出的工作和成效，共同探讨了妇女儿童权益保障的重要意义，营造了尊重妇女、关爱儿童的良好社会氛围，推动了法治白城建设。



访谈现场。 本报记者张殿文摄

## 巾帼绽芳华 逐梦新时代

本报讯(方亮 记者汪伦/摄)为营造浓厚的节日氛围，展现新时代女性自信、优雅、独立的精神风貌，日前，白城中一精锻股份有限公司以“三八”国际妇女节为契机，开展了“东工巾帼·攻坚有我”庆祝“三八”国际妇女节主题系列活动。

在质量、安全、党建“三合一”知识竞赛活动中，广大女职工踊跃参与，认真思考作答，展现出积极向上的精神风貌。通过知识竞赛，不仅丰富了女职工的精神文化生活，还让她们在轻松愉悦的氛围中收获了知识，提升了自我。

在创意插花教学活动中，通过

插花师的指导，女职工们认真学习插花教程并自己动手制作创意花篮。大家置身于欢乐气氛中，相互交流，感受插花艺术带来的精神享受。灿烂的笑容与鲜艳的花朵交相辉映，留下属于女职工自己的美丽瞬间。活动中，提升了女职工综合素质和艺术鉴赏品位，增强了女职工凝聚力和向心力。

通过丰富多彩、喜闻乐见的活动，丰富了职工们的精神文化生活，进一步激发广大干部职工干事创业的奋斗热情。大家纷纷表示，将以饱满的工作热情积极投身到工作中，创先争优，建功立业，在工作岗位上发挥更大的作用、作出更大贡献。



女职工认真学习插花制作花篮。

## 传承雷锋精神 共建美好社区

本报讯(宋宝明)为传承和弘扬雷锋精神，践行社会主义核心价值观，连日来，通榆县树满街道树满社区组织开展了一系列丰富多彩的志愿服务活动，为社区居民送上温暖与关怀，以实际行动诠释新时代雷锋精神。

巧手义剪，传递温暖。在爱心义剪中，志愿者们热情地服务每一位前来理发的居民，耐心询问他们的理发需求。随着志愿者的精心修剪，老人们原本凌乱的头发变得整齐利落，脸上也洋溢起幸福的笑容。理发过程中，志愿者们还与老人唠家常，现场氛围温馨融洽。

听力检测，聆听关爱。在免费听力检测区域，专业的医护志愿者们有条不紊地为居民们进行听力检查。他们借助专用设备，仔细地地为居民测试听力，并针对检测结果提供个性化的听力保护建议。居民们纷纷表示，平时对听力健康关注度不够，通过这次检测，一定要保护好听力。

环境整治，扮靓家园。在树满社区辖区，

志愿者们身着红马甲，手持扫帚、垃圾袋等清洁工具，对绿化带、花坛等区域进行清理。志愿者们认真清扫地面的垃圾、杂物。在大家的共同努力下，小区的环境焕然一新。

慰问关怀，情暖人心。志愿者和通榆县农商行的工作人员带着米、面、油等慰问品，走进辖区困难残疾人家中，每到一户他们都与居民亲切交谈，详细了解他们的生活状况和实际困难，倾听他们的心声和需求，让特殊群体感受到社会的关爱和温暖。

通过活动，为社区居民提供了实实在在的便利和帮助，进一步弘扬了雷锋精神，传播了志愿服务理念，让雷锋精神在社区持续绽放光芒，为构建和谐美好社区贡献了力量。

## 党建共建聚合力 志愿服务暖民心

本报讯(纪皓然 记者汪伦)日前，白城长安机场党委联合洮北区洮河镇党委，走进洮河镇敬老院开展“传承雷锋精神，凝聚共建合力”主题党日。通过健康监测、物资捐赠、环境美化等志愿服务，为14位老人送去暖心关怀。

来到敬老院后，志愿者们为老人们送上蛋

糕、牛奶、洗漱用品及水果等慰问品。志愿者们为全体老人开展血压监测等身体检查，对7间老人居室进行深度清洁，排查解决扶手松动等安全隐患3处，同时以“三八”国际妇女节为契机，为3名女性老人送去鲜花致以节日的祝福和慰问。

本次活动，通过物质慰问与情感关怀相结

合的方式，实现精准帮扶。白城长安机场与洮北区洮河镇以此次共建为契机，约定不定期开展志愿服务，建立“物资捐赠+精神慰藉+生活照料”常态化帮扶机制。

白城长安机场党委相关负责人表示，他们将通过政企党建联动新模式，探索雷锋精神传承与基层治理的有机结合，让志愿服务在为民服务中持续焕发时代光彩。



前不久，白城广场中年业余足球队举办队内第二届五人制足球联赛，共有5支队伍、52人参赛。白城广场中年业余足球队成立于2019年，队员有62人，目前是目前全市最大的业余足球队。该球队打破了年龄、职业的界限，只要是热爱足球的人都能加入，队员们在赛场上挥洒汗水，体验竞技的乐趣。图为比赛场景。

张吉摄